
                     
ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BERÀ

IDENTIFICACIO DE LA SESSIÓ:
Núm.: 4/2020
Data. 29.05.2020
Hora inici: 17h
Hora d’acabament: 19:36h
Caràcter: extraordinari i urgent
Lloc: Sessió telemàtica - videoconferència

Hi assisteixen:
Sr. Pere Virgili Domínguez TRIA
Sra. Teresa Ferré Colet TRIA
Sra. Rosana Dorantes Leal TRIA
Sr. Manel González Jiménez TRIA
Sr. Frederic Royuela Ampurdanès TRIA
Sr. Gerard Solé Sánchez   TRIA
Sra. Laura Moya Núñez PSC-CP
Sr. Juan Pedro Labrador Rábago PSC-CP
Sra. Eva Maria Giménez Manzano ERC-AM
Sr. Antonio Bernal Puga C’s
Sr. Rafael Luna Vivas PP
Sr. Albert Martín Ferrer JUNTSXRODA

Excussa l’assistència

Sr. José Antoni Benedicto Conte        PSC-CP

Sra. Cristina Altés Juárez, secretària accidental de la corporació.
Sra. Maria Isabel Vidal Gibert, interventora interina de la corporació.

Declarada oberta la sessió i declarada pública per la presidència a les 17hores, un 
cop comprovada l’existència de quòrum el Sr. Alcalde  procedeix amb el debat dels 
temes que formen part de la present convocatòria:

ORDRE DEL DIA:

A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ

1.-Ratificació de la motivació del caràcter urgent de la sessió.
2.- Minut de silenci per les víctimes de la COVID-19.
3.-Expedient 2642/2020. Declaració institucional COVID-19.
4.-Expedient 651/2020. Concessió de distincions de Mèrits de Serveis Distingits 2020 
del Consell Comarcal del Tarragonès.
5.- Expedient 3216/2020. Reconeixement Extrajudicial de Crèdits.
6.-  Expedient  3242/2020.  Modificació  de  crèdit  mitjançant  crèdit  extraordinari  i 
suplement de crèdit.
7.-  Expedient  2421/2020.  Ampliació de la  celebració de les sessions dels  òrgans 
representatius i de govern locals mitjançant sistemes tecnològics de videoconferència 
o similars.
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8.- Expedient 3171/2020. Aprovació bases reguladores de subvencions a autònoms i 
Pimes de Roda de Berà per fer front a l'impacte econòmic causat pel COVID-19.
9.-  Expedient  3257/2020.  Modificació  reglament  regulador  de  les  prestacions 
d'urgència social i del punt de distribució d'aliments, crisi econòmica COVID-19.
10.-  Expedient  3272/2020.  Pla de Reactivació Econòmica del municipi  per la crisi 
sanitària provocada per la COVID-19.
11.- Expedient 3196/2020. Moció conjunta dels grups municipals JuntsXRoda, Tria 
Roda, ERC-AM, C's, PP i PSC-CP sobre la modificació de la Llei orgànica 2/2012 de 
27 d'abril d'estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera.

1.-RATIFICACIÓ DE LA MOTIVACIÓ DEL CARÀCTER URGENT DE LA SESSIÓ.-

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu escoltar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

2.- MINUT DE SILENCI PER LES VÍCTIMES DE LA COVID-19.

3.- EXPEDIENT 2642/2020. DECLARACIÓ INSTITUCIONAL COVID-19.

Coronavirus,  també  conegut  per  covid-19,  és  un  virus  que  afecta  la  població, 
especialment els grups més vulnerables com són la nostra gent gran i aquells/es que 
presenten quadres  clínics  delicats.  Va aparèixer  el  desembre del  2019  a  Wuhan 
(Xina), causant milers d'infeccions i de morts, que més tard, s'ha estès per  por  tots 
els països del món, amb un impacte significatiu i extrem al nostre país.

L'Organització  Mundial  de  la  Salut  va  elevar  l’11  de  març  de  2020  la  situació 
d'emergència de salut pública ocasionada pel COVID-19 a pandèmia internacional. 
La  rapidesa  en  l'evolució  dels  fets,  a  escala  nacional  i  internacional,  requereix 
l'adopció de mesures immediates i eficaces per fer front a aquesta conjuntura. 

Davant aquest fet lamentable i preocupant, afrontem uns moments molt complexos i 
difícils a conseqüència de l'emergència sanitària i social provocada pel Covid-19, i 
que  ha  llevat  a  l'aprovació  del  Real  Decret  d'Estat  d'Alarma  al  nostre  país. 
Circumstàncies extraordinàries que impacten a tot el món i de manera especial a 
Europa, comptabilitzant desenes de milers de contagis i cobrant-se moltes vides en 
aquestes setmanes. Amb aquesta declaració volem en primer lloc expressar tot el 
nostre afecte i solidaritat davant tan tràgiques  pèrdues.

L'excepcionalitat d'aquesta crisi, la seva més que probable dimensió en el temps i 
l'envergadura del seu impacte en la normalitat,  convivència i  economia de moltes 
famílies,  ens carrega de responsabilitat  per  a estar  a l’altura que el  nostre poble 
mereix. Per això, les 6 forces polítiques presents a l'Ajuntament de Roda de Berà 
(Tria, PSC-CP, ERC,  C’s, PP, i JxR) volem expressar a la ciutadania una posició 
d'UNITAT i d'absolut servei a l'interès general de Roda de Berà.
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Compartim amb la gran majoria dels nostres veïns i veïnes el seu compromís solidari, 
la seva consciència i la seva exemplar conducta. Els rodencs i rodenques esperen, 
dels  seus  representants,  que  treballem  cada  dia  pel  bé  comú  i  que  adoptem 
decisions i compromisos que ajudin a millorar la vida del nostre poble en aquesta 
condemnada pandèmia. 

Des de Roda de Berà volem donar exemple actuant des del respecte institucional, el 
diàleg permanent i el màxim consens.  També, menysprear i condemnar conductes 
que alimenten els discursos d'odi i d’insolidaritat  i de debats polítics no aconsellables 
en aquests moments. Són temps per a donar el millor de cadascun de nosaltres, les 
diferències o les visions  ideològiques han de quedar i quedaran, de ben segur, en un 
segon pla.

Per tot el que s'ha exposat, des dels diferents Grups Municipals volem DECLARAR 
el següent: 

Primer: Mostrar el nostre aplaudiment i reconeixement al personal sanitari, forces i 
cossos de seguretat, protecció civil, bombers/es, plantilla de neteja i equips d'atenció 
social,  per  realitzar  en aquests  moments  i  ara  més que mai,  serveis  essencials. 
Subratllem també l'acció i la professionalitat de totes les persones que en la seva 
tasca diària treballen pel benestar de la població, tant en l’àmbit públic com a privat, 
amb  una  menció  especial  als   professionals  que  ens  faciliten  els  productes  de 
primera  necessitat  dels  que  disposem  cada  dia,  així  com  els  treballadors/es  de 
residències geriàtriques i serveis d’atenció domiciliaria, també i d’una forma especial 
als qui actuen amb determinació des del voluntariat   en tasques assistencials,  de 
desinfecció, d'acompanyament o de qualsevol servei d’ajuda.

Segon: Reiterar la nostra disponibilitat i ajuda al Gobierno  d'Espanya  i al Govern de 
la  Generalitat  de  Catalunya  per  una   permanent  coordinació,  transparència  i 
informació  amb  l’objectiu  de  treballar  complementàriament  en  quantes  accions 
permetin protegir a la nostra població.

Tercer:  La voluntat d’Intensificar les mesures preventives per a evitar la propagació 
de contagis entre la ciutadania de Roda de Berà, tant en l’àmbit sanitari com en el de 
la seguretat general, amb  especial seguiment de la nostra gent gran i de la resta de 
col·lectius de risc. 

Quart: Que treballarem pel compliment de les recomanacions en salut,   tant a l'àmbit 
laboral  com en general,  i  prendrem les   decisions  necessàries  per  a garantir  la 
protecció de l'ocupació en el marc de les nostres competències.

Cinquè: Establir  quantes  mesures  socioeconòmiques  siguin  necessàries  perquè 
ningú es quedi enrere o es pugui veure  en situació de vulnerabilitat, amb especial 
atenció a famílies, col·lectius vulnerables, persones que han perdut la seva ocupació 
i aquells/as autònoms, comerços minoristes i pimes que s'han vist obligats a tancar la 
seva activitat amb motiu de la quarantena.

Sisè: Transmetre la nostra solidaritat amb els veïns/es afectats/des per aquest virus, 
que mai els deixarem sols i el nostre acompanyament  als familiars dels morts que es 
puguin donar. 
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Setè:  Agrair a tota la població la seva sensibilització, la seva conducta i disciplina 
social  per  a  aconseguir  entre  tots  i  totes,  un  gran  objectiu,  vèncer  a  aquesta 
pandèmia. A la vegada que animem a tota la població a persistir en el seguiment de 
les mesures sanitàries que dicten les autoritats perquè serà el  nostre compliment 
individual el que ens farà superar col·lectivament aquesta crisi.  

Quedem-nos  a  casa  i  seguim  les  recomanacions  sanitàries.  Aquest  virus  el 
superarem entre tots i totes.  

Declaració  Institucional  de  tots  els  Grups  Municipals  que  componen  el  Ple  de 
l’Ajuntament de Roda de Berà.

La lectura de la declaració institucional la podeu escoltar en el següent enllaç:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

4.-EXPEDIENT  651/2020.  CONCESSIÓ  DE  DISTINCIONS  DE  MÈRITS  DE 
SERVEIS DISTINGITS 2020 DEL CONSELL COMARCAL DEL TARRAGONÈS.

Vista la  convocatòria  del Consell  Comarcal  del Tarragonès per a la concessió de 
distincions  de  mèrit  als  serveis  distingits,  que  atorga  el  Consell  Comarcal  del 
Tarragonès,  amb  l’objectiu  d’honorar  a  persones  o  entitats  en  mèrits  a  la  labor 
realitzada  o  conducta  seguida,  que  han  contribuït  a  augmentar  el  prestigi  d’un 
municipi del Tarragonès o de la comarca en el seu conjunt.

A criteri d’aquesta alcaldia, un cop revisades les bases i tenint en compte la història 
més  propera  d'aquest  municipi,  es  considera  més  que  merescut  proposar 
formalment,  al  Consell  Comarcal  del  Tarragonès,  l'atorgament  d'aquest  distintiu 
honorífic a la Coral Verge de Berà, que sempre ha estat predisposada a promoure, 
impulsar o col·laborar en tots els projectes culturals del nostre municipi i  que han 
permès convertir  Roda de Berà en una localitat  capdavantera en la participació i 
dinamització social.

La  Coral  Verge  de  Berà  fou  fundada  l’any  1985,  encara  que  molts  cantaires  ja 
formaven part del Cor Parroquial, seguint una tradició de molts anys.

És a partir d’aquest any que comença a fer actuacions, concretament va ser el 29 de 
desembre de 1985 que va fer el seu  primer Concert de Nadal amb el nom “Coral 
Verge de Berà”.

El seu primer director va ser el rodenc Josep Maria Nogués, unit sempre a l'activitat 
cultural i musical del nostre municipi dirigint-la  fins a  l’any 2001. A partir de l’octubre 
d’aquest any el nou director serà el mestre Jordi Solé.
Al desembre d'enguany se celebrarà els trenta-cinc anys de la seva fundació. Durant 
tots aquests anys el seu repertori ha estat molt extens, però sobresurt que en ell 
sempre han existit  diferents estils  de cançons com: sardanes, havaneres, gòspel, 
nadales, cançons tradicionals catalanes i d’altres molts  indrets. Sent això un distintiu 
en la seva manera de fer donant a conèixer i integrar altres cultures, mitjançant les 
seves actuacions, en l’àmbit cultural, festiu i musical de Roda de Berà. 
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Cal destacar el gran nombre  de concerts i actuacions que fa la Coral  però alguns 
d’ells ja són fixes a les nostres agendes, com el concert de Nadal que fa cada any, en 
el  qual  últimament  col·laboren  alumnes  de  les  Escoles  Publiques;  el  cant  del 
Miserere el Divendres Sant a l’església parroquial;  el concert de la Setmana Cultural; 
un concert dins la programació de les activitats que a l’estiu es duen a terme a la 
Pedrera de l’Elies i la gran i important trobada de corals al Roc de Sant Gaietà.

La Coral Verge de Berà ha participat en la Missa de TV2, ha cantat al Santuari de 
Montserrat, en el 25è Aniversari del Club Atlètic Roda de Berà, al Palau Blaugrana, 
pel  centenari  del  Barça,  i  també van participar en la  inauguració del  Santuari  de 
Montserrat de Montferri.

En la celebració del Mil·lenari de la nostra localitat van representar la sarsuela “Lluisa 
Fernanda”, amb la participació dels cors de la Coral. I, amb motiu del tri-centenari de 
l’Ermita de Berà, van participar amb un importat i inoblidable concert.

L’any 2015, per a commemorar els trenta anys d'història de la Coral, van  organitzar 
diversos  actes  per  al  plaer  dels  nostres  convilatans  i  dels  amics  i  amants  de la 
música; un concert a la Pedrera que es recordarà sempre per la seva qualitat tècnica 
i interpretativa i per ser un dels primers que es van fer en aquest lloc emblemàtic. Van 
organitzar una exposició històric-fotogràfica recollint concerts, celebracions i activitats 
efectuades en aquests trenta anys. I, com a cloenda, un acte a la plaça de l’Església 
en el qual hi varen participar diferents Associacions de Roda. 

Tanmateix és destacable la seva tasca d’intercanvi que fan amb altres corals i les 
jornades i sortides de treball per millorar la tècnica coral dels seus cantaires, portant 
el nom de Roda per tot el territori.

Per tot l’exposat, des del convenciment que la Coral Verge de Berà ha contribuït de 
manera continuada en la millora i avançament social i cultural del nostre municipi, es 
proposa al Ple l’adopció del següents:  

ACORDS: 

PRIMER.- Proposar formalment al Consell Comarcal del Tarragonès, l’atorgament del 
distintiu  de  mèrit  als  serveis  distingits,  a  la  Coral  Verge  de  Berà,  per  la  seva 
continuada tasca en el foment de la cultura musical i  per contribuir a l’evolució i a la 
construcció d’una Roda de Berà cada dia  millor.

SEGON.- Comunicar el present acord al Consell Comarcal del Tarragonès i a la Coral 
Verge de Berà.

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), 
la Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el 
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Sr.  Manel  González  Jiménez (TRIA),el  Sr.  Gerard  Solé  Sánchez (TRIA),   la  Sra. 
Laura Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Juan Pedro Labrador Rábago (PSC-CP), la Sra. 
Eva Maria Giménez Manzano (ERC-AM),  el  Sr.  Antonio Bernal  Puga (C’s),  el  Sr. 
Rafael Luna Vivas (PP) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA) .

Abstenció: cap.

En contra: cap.

5.- EXPEDIENT 3216/2020. RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDITS.

Expedient: 3216/2020
Assumpte: Aprovació reconeixement extrajudicial de Crèdits

ANTECEDENTS
1. Per provisió d’Alcaldia de data 25 de maig de 2020 s’ha iniciat l’expedient per a 
aprovar i comptabilitzar el reconeixement extrajudicial de crèdits.
2. En data 25 de maig de 2020 s’ha emès informe de la Interventora.

FONAMENTS DE DRET

Els articles 163, 169.6, 173.5, 176 a 179 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.
Els articles 25.1, 26.1, 60.2 del Reial decret 500/1990, de 20 d’abril, que desenvolupa 
el capítol primer del títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de 
les hisendes locals.

Per tant, 

PROPOSO al Ple l’adopció de l’acord següent:

Primer.- Aprovar l’expedient de reconeixement extrajudicial de crèdits per import de 
103.144,14 €.

El detall individualitzat dels crèdit reconeguts és el següent:
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https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8


En  contra:  la  Sra.  Laura  Moya  Núñez  (PSC-CP)  i  el  Sr.  Juan  Pedro  Labrador 
Rábago (PSC-CP).

6.-  EXPEDIENT  3242/2020.  MODIFICACIÓ  DE  CRÈDIT  MITJANÇANT  CRÈDIT 
EXTRAORDINARI I SUPLEMENT DE CRÈDIT.

Expedient: 3242/2020
Assumpte: Modificació de crèdit mitjançant crèdit extraordinari i suplement de crèdit
                  
ANTECEDENTS DE FET
                  

1. En data 25 de maig per Provisió d’alcaldia s’inicia l’expedient i sol·licita els 
informes pertinents. 

2. En data 25 de maig  l’Alcalde presenta  la  Memòria  on es fa  detall  de  les 
despeses  que  no  es  poden  demorar  fins  a  l’exercici  següent  i  la  seva 
consignació pressupostària existent és insuficient o inexistent i el finançament 
de  les  mateixes  es  realitzarà  amb  càrrec  al  Romanent  de  tresoreria  per 
despeses generals (RTDG) de la liquidació del pressupost de 2019, baixes 
d’altres aplicacions pressupostaries i l’aplicació del Fons de Contingència.

3. En data 25 de maig s’ha emès Informe d'Intervenció desfavorable que consta 
en aquest expedient i que es dona per íntegrament reproduït. 

LEGISLACIÓ APLICABLE
 
1. La base d’execució número 43 del pressupost de l’exercici 2020 prorrogat 2019, 
estableix que l’expedient d’utilització del Fons de contingència, previ informe de la 
intervenció, es sotmetrà a l’aprovació previ a l’aprovació de la modificació de crèdit 
corresponent. 

2. L’article 177.1 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) i l’article 35 del RD 500/1990, de 20 
d’abril,  disposen  que  quan  s’hagi  de  realitzar  alguna  despesa  que  no  es  pugui 
demorar fins l’exercici següent i no existeixi al pressupost de la corporació crèdit o 
aquest sigui insuficient o no ampliable, el president incoarà l’expedient de concessió 
de crèdit extraordinari.

3.  L’article  177.2  del  TRLRHL  enuncia  que  l’expedient,  l’haurà  d’informar  la 
intervenció i se sotmetrà a l’aprovació del Ple amb els mateixos tràmits i requisits que 
el pressupost.

3. L’article 177.4 del TRLRHL i l’article 36 del RD 500/1990, de 20 d’abril, estableixen 
que a l’expedient s’hi especificarà la corresponent aplicació pressupostària així com 
el finançament corresponent,  el  qual podrà ser amb càrrec al  romanent líquid de 
tresoreria, nous o majors ingressos recaptats sobre els totals previstos al pressupost 
corrent  i  mitjançant  anul·lacions  o  baixes  de  crèdits  de  despeses  de  d’altres 
aplicacions pressupostàries del pressupost vigent, sempre que no s’afecti al servei. 
L’expedient  haurà  d’acreditar  que els  ingressos previstos  al  pressupost  es  venen 
efectuant amb normalitat amb l’excepció d’aquells que tinguin caràcter finalista.
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5. L’article 177.6 del TRLRHL  i l’article 38 estableixen que els acords de les entitats 
locals que tinguin per objecte l’habilitació o suplement de crèdit en cas de calamitats 
públiques  o  de  naturalesa  similar  d’excepcional  interès  general,  seran 
immediatament executius, sens perjudici de les reclamacions que hi poguessin haver, 
les quals es resoldran en el termini  de 8 dies des de la presentació, entenent-se 
desestimades de no notificar-se la resolució dins del termini esmentat.

6. L’article 22.2.e de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,  de Bases del règim local (LBRL) 
estableix que l’aprovació de la modificació del pressupost correspon al Ple. 

7.  L’article  47.1  de  la  LBRL disposa  que  els  acords  de  les  corporacions  locals 
s’adopten com a regla general, per majoria simple dels membres presents.

8. L’article 3 de la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat pressupostària i 
sostenibilitat financera (LOEPSF) disposa que l’elaboració, aprovació i execució dels 
pressupostos,  entre  d’altres,  es  realitzarà  en  un  marc  d’estabilitat  pressupostària 
coherent amb la normativa europea.

9.  L’article  3 de la  LOEPSF estableix  que l’elaboració,  aprovació  i  execució  dels 
pressupostos, entre d’altres, se sotmetrà al principi d’estabilitat pressupostària.

10.  L’article  16.2  del  RD  1463/2007,  de  2  de  novembre,  pel  qual  s’aprova  el 
reglament  de  la  Llei  18/2001,  de  12  de  desembre,  d’Estabilitat  pressupostària 
enuncia que la Intervenció elevarà al Ple un informe sobre el compliment de l’objectiu 
d’estabilitat. L’informe s’emetrà amb caràcter independent.

11. L’article 21 de la LOEPSF, disposa que les Entitats Locals que no hagin assolit 
l’objectiu d’estabilitat pressupostària restaran obligades a formular un pla econòmic 
financer per l'any en curs i el següent,  que serà aprovat pel Ple, en el termini de dos 
mesos des de la seva presentació.

13.  L’article  177.2  del  TRLRHL  enuncia  que  l’expedient,  l’haurà  d’informar  la 
intervenció i se sotmetrà a l’aprovació del Ple amb els mateixos tràmits i requisits que 
el pressupost.

14. L’article 22.2.e i 47 de la LBRL estableix que l’aprovació de la modificació del 
pressupost correspon al Ple per majoria simple. 

15. L’article 169 del TRLRHL disposa que   l’expedient s’ha de publicar al BOP i al  
tauler d'anuncis durant quinze dies perquè els interessats el puguin examinar i puguin 
formular-hi reclamacions. L’expedient es considerarà definitivament aprovat  si en el 
termini d’exposició al públic no es presenten reclamacions; en cas contrari,  el Ple 
disposarà  d’un  mes  per  resoldre-les.  Quan  la  modificació  estigui  aprovada 
definitivament caldrà publicar el pressupost modificat resumit per capítols, al BOP i al 
tauler d'anuncis.
 
El  Regidor  proposa  al  Ple  de  la  Corporació,  previ  dictamen  de  la  Comissió 
informativa, l’adopció del següent acord:

Primer. Aprovar la utilització del fons de contingència.
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Segon. Aprovar la modificació de crèdit amb càrrec al romanent de tresoreria per a 
despeses generals, baixes d’altres aplicacions pressupostaries i l’aplicació del Fons 
de contingència, d’acord amb l’Annex-1 que consta en l’expedient.

Segon. Exposar aquest expedient al públic mitjançant anunci en el Butlletí Oficial de 
la  Província  de  Tarragona,  per  un  termini  de  quinze  dies,  durant  els  quals  els 
interessats el podran examinar i presentar reclamacions davant del Ple. L'expedient 
es considerarà definitivament aprovat si durant el termini esmentat no s'han presentat 
reclamacions; en cas contrari, el Ple disposarà d'un termini d'un mes per resoldre-
les. 

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta aprovada per 
majoria, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), 
la Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el 
Sr. Manel González Jiménez (TRIA),el Sr. Gerard Solé Sánchez (TRIA),  , la Sra. Eva 
Maria Giménez Manzano (ERC-AM), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s) i el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA).

Abstenció:  la  Sra.  Laura  Moya  Núñez  (PSC-CP)  i  el  Sr.  Juan  Pedro  Labrador 
Rábago (PSC-CP).

En contra: cap.

7.- EXPEDIENT 2421/2020. AMPLIACIÓ DE LA CELEBRACIÓ DE LES SESSIONS 
DELS  ÒRGANS  REPRESENTATIUS  I  DE  GOVERN  LOCALS  MITJANÇANT 
SISTEMES TECNOLÒGICS DE VIDEOCONFERÈNCIA O SIMILARS.

Exp: 2421/2020
Assumpte: Ampliació sessions telemàtiques òrgans col·legiats

Antecedents

1. En data 14 de març de 2020 es va publicar el Reial decret 463/2020, pel que es 
declara l’estat d’alarma per a la gestió de la situació de crisis sanitària ocasionada 
por el COVID-19.

2. En data 16 de març de 2020 es va aprovar el Decret de l’alcaldia  416 2020 en 
virtut del que, entre d’altres mesures, es suspenen les sessions ordinàries dels 
òrgans col·legiats.

3. El Reglament orgànic municipal de l’Ajuntament de Roda de Berà no contempla 
la celebració de sessions dels òrgans col·legiats mitjançant sistemes telemàtics 
(tampoc ho prohibeix expressament), el que ha motivat que, davant aquest buit 
legal,  es  plategi  la  possibilitat  d’establir,  en  el  marc  de  l’actual  situació 
extraordinària,  els  mecanismes  que  permetin  la  continuïtat  del  funcionament 
democràtic del Ple i altres òrgans de govern, així com l’activitat administrativa de 
la resta d’òrgans col·legiats de l’Ajuntament. 
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4. En data 24 de març de 2020, s’ha emès informe jurídic sobre la possibilitat de la 
celebració telemàtica de sessions d’òrgans col·legiats a la llum de la interpretació 
efectuada per la Direcció general de règim jurídic autonòmic i local del Ministeri 
de política territorial i funció pública, de 21 de març de 2020.

5. En data 27 de març de 2020, en sessió plenària extraordinària i urgent, es va 
acordar, per unanimitat dels membres assistents  la celebració de les sessions 
dels  òrgans  representatius  i  de  govern  locals  mitjançant  sistemes  de 
videoconferència o similars.

Fonaments de dret

- Articles 23 i 149.1. 18ª de la Constitució espanyola
- Llei  40/2015, d’1 d’octubre, per la que s’aprova la llei  del règim jurídic del 

Sector públic.
- El Real Decret llei 8/2020, de 17 de març, de mesures urgents extraordinàries 

per a fer front a l’impacte econòmic i social del COVID-19.

A la vista de la potestat d’autoorganització dels ens locals, aquesta alcaldía proposa 
al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer. Acordar,  amb  caràcter  excepcional,  l’ampliació  de  la  celebració  de  les 
sessions  dels  òrgans  representatius  i  de  govern  locals  mitjançant  sistemes 
tecnològics de videoconferència o similars, fins el mes de setembre inclòs, garantint 
el compliment del requisits establerts en l’acord plenari de data 27 de març de 2020. 
Aquest termini podrà ser ampliat novament pel Ple de la Corporació si es considera 
necessari, en funció de l’evolució de la pandèmia.

Segon. A aquestes sessions els hi serà d’aplicació la resta de previsions establertes 
per a les sessions presencials en el Reglament orgànic municipal i  en els acords 
plenaris del cartipàs municipal.

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta aprovada per 
majoria, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), 
la Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el 
Sr. Manel González Jiménez (TRIA),el Sr. Gerard Solé Sánchez (TRIA), la Sra. Eva 
Maria Giménez Manzano (ERC-AM), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA).

Abstenció: cap.

En  contra:  la  Sra.  Laura  Moya  Núñez  (PSC-CP)  i  el  Sr.  Juan  Pedro  Labrador 
Rábago (PSC-CP).
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8.-  EXPEDIENT  3171/2020.  APROVACIÓ  BASES  REGULADORES  DE 
SUBVENCIONS A AUTÒNOMS I PIMES DE RODA DE BERÀ PER FER FRONT A 
L'IMPACTE ECONÒMIC CAUSAT PEL COVID-19.

Exp. 3171/2020
Assumpte: aprovació de les bases reguladores de subvencions a autònoms i Pimes de fins a 
15 treballadors de Roda de Berà per fer front a l'impacte econòmic causat pel COVID-19.

PROPOSTA D’ACORD AL PLE

Antecedents

1. Com  a  conseqüència  de  la  greu  situació  d’alerta  sanitària  provocada  pel 
coronavirus COVID19, declarada pandèmia mundial per l’Organització Mundial de 
la Salut, en data 14 de març de 2020, el Govern de l’Estat va aprovar el Reial 
decret  463/2020,  de  declaració  de  l'estat  d'alarma,  que  s’ha  anat  prorrogant 
successivament  i  en  virtut  del  qual  es  van  adoptar  mesures  dràstiques  de 
confinament de la població i d’aturada de l'activitat productiva, que han suposat 
unes càrregues  econòmiques  gravíssimes per  a  les  empreses i  professionals 
autònoms,  que  fan  necessària  l’adopció  de  mesures  diverses  per  pal·liar  els 
efectes derivats de la suspensió o reducció de les seves activitats econòmiques i 
productives.

2. Així, per fer front a l’impacte econòmic i social de la crisis sanitària del COVID 19, 
l’Ajuntament  de  Roda  de  Berà  ha  aprovat  diferents  mesures,  no  obstant,  la 
magnitud de la  crisis  econòmica derivada de la  crisis  sanitària  evidencia  que 
calen més recursos i ajuts per donar suport a les persones físiques i jurídiques 
que construeixen el teixit econòmic i productiu del municipi.

3. Amb  aquesta  voluntat,  i  sent  l’Ajuntament  l’Administració  més  propera  a  la 
ciutadania  i  la  primera  porta  d’accés  a  les  demandes  i  a  les  necessitats  del 
conjunt  del  municipi,  l’ajuntament  està  treballant  en l’elaboració  d’un  PLA DE 
REACTIVACIÓ  ECONÒMICA MUNICIPAL  que  ha  de  recollir  totes  aquestes 
mesures i d’altres que es considerin adequades, d’entre les que s’inclou l’activitat 
subvencional, mitjançant la creació de línies de subvencions.

4. Els ajuntaments són competents per a la concessió de subvencions als integrants 
del  teixit  econòmic  d’acord  amb  l’article  84.2  de  l’Estatut  d’Autonomia  de 
Catalunya, que atribueix als governs locals competències en matèria de promoció 
de  tot  tipus  d'activitats  econòmiques,  especialment  les  de  caràcter  comercial, 
artesanal i turístic. Així mateix, l’article 53.4 de la llei 18/2017, de l'1 d'agost, de 
comerç, serveis i fires, determina que “Les corporacions locals, d'acord amb la 
legislació de règim local, poden dur a terme polítiques de foment d'acord amb les 
competències respectives.

5. L’article  8.2  de  la  LGS,  estableix  que  quan  els  objectius  que  es  pretenen 
aconseguir amb la subvenció afectin el mercat, la seva orientació ha de dirigir-se 
a  corregir  fallades  clarament  identificades  i  els  seus  efectes  han  de  ser 
mínimament distorsionadors. En el context de l’estat d’alarma pel Covid-19, es 
justifica  la  necessitat  de fer  aportacions  als  agents  econòmics  locals  afectats 
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directament pel tancament obligatori d’establiments, la limitació de moviments i 
totes les seves conseqüències en l’ordre econòmic. 

D’altra  banda,  l’article  107  del  Tractat  de  Funcionament  de  la  Unió  Europea 
(TFUE)  prohibeix  les  aportacions  de fons  públics  als  operadors  econòmics  si 
falsegen  o  amenacen  de  falsejar  la  competència,  afavorint  determinades 
empreses o produccions (Ajuts  d’Estat).  Tanmateix,  arran de la  pandèmia del 
Covid-19, la Comissió Europea ha establert un Marc Temporal, comunicat el dia 
19 de març de 2020, durant la vigència del qual es flexibilitzen els criteris pels 
quals s’admeten les ajudes públiques a les empreses.

6. En aquest context l’Ajuntament ha creat una línia d’ajuts que es dirigeix aquelles 
empreses petites i autònoms que han patit una reducció dràstica i involuntària de 
la seva facturació a conseqüència dels efectes del coronavirus elaborant unes 
“bases reguladores de subvencions a autònoms i Pimes de fins a 15  treballadors 
de Roda de Berà per fer front a l'impacte econòmic causat pel COVID-19”.

7. Consta emès informe sobre la legislació aplicable i el procediment a seguir.

Fonaments de dret

1. Normativa aplicable:

L’article 25 de la LRBRL estableix les matèries respecte de les quals els ens locals 
exerceixen competències pròpies, havent de completar-les amb les que estableix la 
normativa  autonòmica.  En  aquest  sentit,  l’ajuntament  és  competent  per  a  la 
concessió  d’aquestes  subvencions d’acord  amb l’article  84.2,  lletra  i)  de  l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya, que atribueix als governs locals competències en matèria 
de  promoció  de  tot  tipus  d'activitats  econòmiques,  especialment  les  de  caràcter 
comercial, artesanal i turístic.

Així mateix, l’article 53.4 de la llei 18/2017, de l'1 d'agost, de comerç, serveis i fires, 
determina que “Les corporacions locals,  d'acord amb la legislació de règim local, 
poden dur a terme polítiques de foment d'acord amb les competències respectives.”

L’atorgament  d’aquestes  subvencions  es  regirà  per  les  presents  bases  i 
supletòriament per la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions; pels 
articles 118 i  següents,  pel Decret  179/1995,  de 13 de juny,  pel qual s'aprova el 
Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals; pel Reial Decret 887/2006, de 
21 de juliol, pel qual s’aprova el reglament de la llei de subvencions; l’Ordenança 
General de Subvencions de l’Ajuntament de Roda de Berà; les Bases d'Execució del 
Pressupost  General  per  al  present  exercici;  la  Llei  39/2015,  d’1  d’octubre,  de 
Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques; la Llei 40/2015, 
d’1 d’octubre de Règim jurídic del Sector Públic; la Llei 19/2014, de 29 de desembre 
de transparència i accés a la informació pública i bon govern de Catalunya, i la resta 
de normativa concordant aplicable que resulti d’aplicació.

1. Les  bases  contenen  el  procediment  de  concessió  de  subvencions  a  les 
petites empreses (micro empreses i empreses de fins a 15  treballadors) pel 
procediment de concurrència no competitiva, previst en l’article 22. 2 c) de la 
llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions. 
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2. L’article  17.1  de  l’Ordenança  General  de  Subvencions  de  l’Ajuntament  de 
Roda de Berà disposa que prèviament a la convocatòria s’hauran d’aprovar i 
publicar les corresponents Bases Reguladores.

Per tot això, DISPOSO:

Primer.-   Atesa la necessitat  de poder disposar d’aquest  instrument el  mes aviat 
possible, per alleugerir la greu situació econòmica derivada de la crisis sanitària entre 
el sector productiu del nostre municipi, serà d’aplicació d’acord amb l’article 33.1 de 
la  Llei  39/2015, d'1  d'octubre,  del  procediment  administratiu  comú  de  les 
administracions públiques la tramitació d’urgència i per tant es reduiran a la meitat els 
terminis establerts al procediment ordinari, a excepció d’aquells que facin referència 
a la presentació de sol·licituds i recursos.

Segon.- Aprovar inicialment les  “bases reguladores de subvencions a autònoms i 
Pimes de fins a 15 treballadors de Roda de Berà per fer front a l'impacte econòmic 
causat  pel  COVID-19”,  amb l’objecte de pal·liar  l’impacte econòmic sofert  per  les 
empreses petites i autònoms que ha donat una reducció dràstica i involuntària de la 
seva facturació a conseqüència dels efectes del coronavirus.

Tercer.- Sotmetre  l’aprovació  inicial  de  les  “bases  reguladores  de  subvencions  a 
autònoms i Pimes de Roda de Berà per fer front a l'impacte econòmic causat pel 
COVID-19.”  a informació pública d’acord amb el punt primer, per termini de 10 dies 
mitjançant la publicació del corresponent edicte al Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona i al tauler d’anuncis de la corporació amb ressenya al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya. 

Quart- Tenir per aprovada definitivament l’aprovació de les bases pel cas que no es 
presentin al·legacions durant el període d’informació pública esmentat en l’anterior 
acord.

Cinquè.-   No es podrà interposar  cap tipus de recurs contra l’acord que declara 
l’aplicació de la tramitació d’urgència al  procediment,  sens perjudici  del procedent 
contra la resolució que posi fi al procediment.

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), 
la Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el 
Sr. Manel González Jiménez (TRIA),el Sr. Gerard Solé Sánchez (TRIA), la Sra. Laura 
Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Juan Pedro Labrador Rábago (PSC-CP), la Sra. Eva 
Maria Giménez Manzano (ERC-AM), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA).
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Abstenció: cap.

En contra: cap.

9.-  EXPEDIENT 3257/2020.  MODIFICACIÓ REGLAMENT REGULADOR DE LES 
PRESTACIONS  D'URGÈNCIA  SOCIAL  I  DEL  PUNT  DE  DISTRIBUCIÓ 
D'ALIMENTS, CRISI ECONÒMICA COVID-19.

Expedient: 3257/2020
Assumpte: modificació del reglament regulador de les prestacions d’urgència social i del punt 
de distribució  d’aliments per  a  la  seva adaptació  a  les  necessitats  derivades de  la  crisis 
econòmica ocasionada pel COVID 19

Antecedents

1. El  Reglament  regulador  de  les  prestacions  d’urgència  social  i  del  punt  de 
distribució d’aliments es va aprovar inicialment per acord de ple de la Corporació de 
data 28 de juliol de 2016, acord que va esdevenir definitiu per manca de  formulació 
d’al·legacions durant el termini d’informació pública. El text íntegre del reglament va 
ser publicat en el BOP de Tarragona número 188 de 3 d’octubre.

El  preàmbul  del  reglament  ja  apunta  la  conveniència  de  sotmetre  la  norma  a 
revisions posteriors per ajustar-se a la realitat socioeconòmica del moment i  a les 
diferents  casuístiques  que  el  departament  de  Serveis  socials  de  l’Ajuntament  de 
Roda  de  Berà  pot  trobar-se  en  el  seu  dia  a  dia,  donada  la  complexitat  de  les 
situacions de vulnerabilitat  i/o exclusió social.  Per  aquest  motiu,  el  Reglament ha 
estat objecte d’una primera modificació, per acord de Ple de data 27 de setembre de 
2018, a fi d’eliminar algun requisit quina aplicació pràctica va resultar excessiva al 
comportar  un  obstacle  innecessari  pels  possibles  usuaris  de  serveis  socials  i 
demandants dels ajuts regulats en la norma reglamentaria. El text de la modificació, 
que va esdevindré  aprovat  definitivament  atesa la  manca d’al·legacions durant  el 
termini d’informació pública, es va publicar en el DOGC de data 8 de maig de 2019.

2. En 14 de març de 2020 es va publicar el Reial decret 463/2020, de 14 de març, pel 
que  es  declara  l’estat  d’alarma per  a  la  gestió  de  la  situació  de  crisis  sanitària 
ocasionada por el COVID-19, en la que, entre moltes altres, es van aprovar mesures 
greus  de  confinament  amb  contenció  o  paralització  de  bona  part  de  l’activitat 
econòmica, amb les conseqüències, també gravíssimes, per a la economia de les 
famílies.

3. Des del govern de l’Estat i de la Generalitat s’han aprovat diferents disposicions 
normatives encaminades a pal·liar o fer front a l’impacte econòmic i social derivat de 
la  crisis  sanitària,  amb multiplicitat  de  mesures  en  els  àmbits  de  les  respectives 
competències exclusives o compartides.

4. A nivell municipal, s’han adoptat diferents mesures en l’àmbit de les competències 
municipals.  Per  posar  alguns  exemples,  es  citen  les  següents:  (1)  en  matèria 
tributària (amb l’ajornament de pagament de tributs, amb la suspensió de l’aprovació 
de noves liquidacions, la previsió de no pagament de taxes quan els fets gravats no 
es  puguin  realitzar  per  les  mesures  de  confinament,  o  la  modificació  puntual  de 
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certes les tarifes en determinats casos justificats), (2) en matèria patrimonial (amb 
suspensió de pagament de canons o i previsió de la seva revisió en funció de les 
circumstàncies  concurrents  en  els  adjudicataris  o  concessionaris;  (3)  en  matèria 
subvencional,  amb  la  modificació  de  les  condicions  i  terminis  de  justificació 
establertes  en  algunes  bases  de  concurrència  competitiva,  o  la  redacció  d’unes 
bases especifiques de concurrència no competitiva per petites empreses i autònoms, 
bases pendents d’aprovació; (4) en matèria de suport empresarial, amb la creació de 
canals  d’informació  als  empresaris  del  municipi,  (5)  en  matèria  de  contractes 
administratius, amb la habilitació de pagament de bestretes en contractes suspesos.

5. En aquesta línia d’estudi de mesures per fer front a l’impacte social de la crisis 
sanitària, la regidoria de serveis socials ha elaborat una proposta de modificació del 
reglament regulador dels ajuts d’urgència social amb l’objectiu d’ampliar els possibles 
beneficiaris  a  aquelles  unitats  familiars  que  s’hagin  vist  afectades  per  la  crisis 
econòmica derivada de la crisis sanitària del COVID 19.
6. S’ha emès informe jurídic sobre la legalitat aplicable i el procediment a seguir, en 
el que es valora també el seu contingut.

Fonaments de dret

1. La legislació aplicable és la següent:

 Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local (LBRL)
 Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el Text refós de la Llei 

municipal i de règim local de Catalunya (TRLMRL).
 Llei  39/2015,  d’1  d’octubre,  del  Procediment  Administratiu  Comú  de  les 

Administracions Públiques (LPAC).
 Reial Decret 781/1986, de 18 d’abril,  pel que s’aprova el Text refós de les 

disposicions legals vivents en matèria de Règim Local (TRRL).
 Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el Reglament 

d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (ROF).
 Real Decret 463/2020, de 14 de març, pel qual es declara l’estat d’alarma i la 

normativa derivada amb motiu del COVID 19

Per tot l’exposat,  en exercici de la potestat reglamentària i  d’autoorganització que 
ostenta l’ajuntament per atribució de la Llei Reguladora de les Base del Règim Local, 
proposo al Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa, l’adopció del següent,

PRIMER.- Atesa la necessitat de poder disposar d’aquest instrument el mes aviat 
possible, per alleugerir la greu situació econòmica derivada de la crisis sanitària que 
afecta  a  les  famílies  del  municipi,  aprovar  la  tramitació  d’urgència  de l’expedient 
3257/2020,  de modificació  del  reglament  regulador  de  les  prestacions  d’urgència 
social i del punt de distribució d’aliments, per a la seva adaptació a les necessitats 
derivades de la crisis econòmica ocasionada pel COVID 19.

SEGON.- Aprovar la modificació següent del Reglament regulador de les prestacions 
d’urgència social i del punt de distribució d’aliments de Roda de Berà. 
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La  modificació  consisteix  en  afegir  els  paràgrafs  quin  redactat  es  relaciona  a 
continuació,  així  com en la  creació  d’un nou article  20 bis  i  una nova disposició 
addicional primera:

Article 5: S’afegeix  un nou apartat 3 amb el redactat següent:

“3.Excepcionalment, també podran ser beneficiàries d’aquests ajuts les persones 
i unitats familiars o de convivència que s’hagin vist afectades per la crisi sanitària 
ocasionada per la Covid-19, d’acord amb els següents requisits:

a) Haver  perdut  la  feina,  estar  afectat/da  per  un  expedient  de  regulació 
d’ocupació  (ERTO)  total  o  parcial  o  patir  una  situació  anàloga la  persona 
sol·licitant com a conseqüència de les mesures adoptades per fer front a la 
crisi sanitària ocasionada per la Covid-19.

b) Haver patit el conjunt de la unitat familiar o de convivència una disminució del 
25 % o superior en els seus ingressos bruts mensuals de març i abril de 2020 
respecte dels obtinguts el mes de febrer de 2020.

c) No superar els ingressos bruts mensuals de març i abril de 2020 del conjunt 
de la unitat familiar o de convivència el doble de l’indicador de la renda de 
suficiència de Catalunya (IRSC), incrementat en un 0,25 per cada membre 
addicional, d’acord amb el següent detall:

Número de membres de la unitat
familiar o de convivència

Ingressos
màxims

1 membre 1.075,68 €

2 membres 1.344,60 €

3 membres 1.680,75 €

4 membres o més 2.100,94 €

 
d) No  disposar  el  conjunt  de  la  unitat  familiar  o  de  convivència  de  recursos 

econòmics suficients per fer front a les despeses derivades del lloguer o de la 
hipoteca de l’habitatge habitual i dels subministraments bàsics (llum i aigua).

e) Es condiciona el pagament dels ajuts de lloguer al no cobrament per part de 
cap  altra administració pel mateix període.

f) Aquest  ajuts  son  compatibles  amb  qualsevol  altra  subvenció  que  pugui 
atorgar l’Ajuntament de  o qualsevol altre ens públic o privat, respectant els 
límits  establerts  a  la  Llei  38/2003,  del  17  de  novembre,  general  de 
subvencions”.

Article 17: S’afegeix  un nou apartat 3 amb el redactat següent:

“3. Les sol·licituds de les persones i unitats familiars o de convivència que s’hagin 
vist afectades per la crisi sanitària ocasionada per la Covid-19 hauran d’acreditar 
la  situació  amb  la  presentació  del  model  normalitzat  i  d’acompanyar  dels 
documents següents:
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a) Còpia de la documentació acreditativa de la identitat de la persona sol·licitant, 
així com de la resta de membres de la unitat familiar o de convivència majors 
de 16 anys: NIF o NIE.

b) Documentació  acreditativa  d’haver  perdut  la  feina,  estar  afectat/da  per  un 
expedient de regulació d’ocupació (ERTO) total o parcial o patir una situació 
anàloga la persona sol·licitant com a conseqüència de les mesures adoptades 
per fer front a la crisi sanitària ocasionada per la Covid-19.

c) Documentació acreditativa d’haver patit  el conjunt de la unitat familiar o de 
convivència una disminució del 25 % o superior en els seus ingressos bruts 
mensuals des de  març de 2020 respecte dels obtinguts al mateix període de 
2019 i no que no superen el doble de l’indicador de la renda de suficiència de 
Catalunya (IRSC), incrementat en un 0,25 per cada membre addicional.

d) Declaració responsable segons el model normalitzat conforme el/la sol·licitant 
acrediti:

• Que totes les dades incorporades a la  sol·licitud s’ajusten a la realitat i  que 
queda  assabentat/da  que  la  inexactitud  de  les  circumstàncies  declarades 
podrà donar lloc a la denegació o revocació de l’ajut..

• Que, ateses les modificacions de les bases reguladores les  persones o unitats 
familiars  o  de convivència  que s’hagin  vist  afectades  per  la  crisi  sanitària 
ocasionada per la Covid-19, reuneixen els requisits per ser beneficiari/ària”.

Article 18: S’afegeix un apartat 4 amb el redactat següent:

“4 .Excepcionalment, el tècnic no sol·licitarà, en una primera fase del tràmit 
administratiu,   informe  social  per  les  persones  i  unitats  familiars  o  de 
convivència que s’hagin vist afectades per la crisi sanitària ocasionada per la 
Covid-19 donada l’excepcionalitat de la situació sobrevinguda”.

Article 19: S’afegeix un apartat 5 amb el redactat següent: 

“5.El  termini  màxim per  resoldre  i  notificar  la  concessió  dels  ajuts  de  les 
persones i unitats familiars o de convivència que s’hagin vist afectades per la 
crisi sanitària ocasionada per la Covid-19, és de 10 dies  a comptar des de la 
data de finalització de presentació de les sol·licituds”.

Es crea un nou article 20 bis, amb el redactat següent:

“Article  20  bis.  Especialitats  del  procediment  de  tramitació  urgent  per  les 
persones i unitats familiars o de convivència que s’hagin vist afectades per la 
crisi sanitària ocasionada per la Covid-19 i que ho puguin acreditar.

1.  Els  expedients  es  tramitaran   pel  procediment  d’urgència  previst  en  el 
present article, sense perjudici de les posteriors actuacions destinades a la 
comprovació del  compliment  dels  requisits fixats en la  present  normativa i 
sense perjudici de las garanties procedimentals que emparen a la ciutadania. 
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2. Detectada la situació de necessitat el tècnic municipal de serveis socials 
emetrà un informe, en el qual constarà la proposta d’atorgament de l’ajut així 
com la seva quantia. La concessió de l’ajut s’efectuarà mitjançant resolució en 
el termini màxim de 10 dies hàbils sense més exigència que la documentació 
que sigui indispensable per la tramitació de la concessió. L’informe avaluarà la 
situació  econòmica  i  es  recollirà  el  caràcter  prioritari  i  d’emergència. 
Seguidament es procedirà a l’abonament de l’ajut de conformitat amb el que 
s’estableix en el present reglament.

3.  Posteriorment  a  l’abonament,  el  tècnic  municipal  requerirà  al  personal 
tècnic  de  referència  dels  equips  bàsics  d’atenció  social  (EBAS)  informe 
socioeconòmic de la unitat familiar o de convivència. 

4.  A  la  recepció  de  l’informe  de  l’EBAS  es  complimentarà  l’expedient 
administratiu de concessió de l’ajut i s’adoptaran totes les mesures que siguin 
necessàries per a garantir la seva finalitat i degut compliment.

5. Si en la tramitació del citat expedient es demostrés que no existia urgència 
o que la els beneficiaris no complia tots els requisits per a la concessió de la 
prestació, s’iniciarà el corresponent procediment de revocació i, en el seu cas, 
reintegrament de la prestació concedida”.

Es crea una disposició addicional primera amb el redactat següent:

“1. Els articles 5.3, 17.3, 18.4, 19.5 i 20 bis seran aplicables des de la data de 
la publicació del text de la modificació en el Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona, un cop aprovada inicialment pel Ple de la corporació, condicionat a 
la seva aprovació definitiva.

2. Els preceptes indicats en l’apartat anterior estaran vigents durant 18 mesos 
a comptar de la data de la seva aprovació inicial i sense perjudici que el Ple 
de la Corporació pugui aprovar la seva pròrroga en funció de l’evolució de la 
crisis econòmica derivada de la pandèmia del COVID 19.

TERCER.- Sotmetre el present acord a informació pública, per termini de 15 dies 
hàbils, mitjançant la inserció d’anuncis al Butlletí Oficial de la Província de Tarragona, 
al tauler  d’anuncis de l’Ajuntament i  a la pàgina web institucional,  per tal que els 
interessats puguin formular reclamacions o observacions. En cas de no presentar-se 
reclamacions ni observacions el present acord esdevindrà definitiu sense necessitat 
de posterior resolució.

QUART.- Acordar  l’aplicació  de  la  modificació  del  reglament  proposada,  un  cop 
aprovada inicialment, a partir de l’endemà de la publicació del text modificat en el 
Butlletí  Oficial  de  la  Província  de  Tarragona,  condicionat  a  la  seva  aprovació 
definitiva. 

CINQUÈ.- Comunicar el present acord a l’administració de l’Estat i de la Comunitat 
Autònoma.
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El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), 
la Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el 
Sr. Manel González Jiménez (TRIA),el Sr. Gerard Solé Sánchez (TRIA), la Sra. Laura 
Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Juan Pedro Labrador Rábago (PSC-CP), la Sra. Eva 
Maria Giménez Manzano (ERC-AM), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA).

Abstenció: cap.

En contra: cap.

10.- EXPEDIENT 3272/2020. PLA DE REACTIVACIÓ ECONÒMICA DEL MUNICIPI 
PER LA CRISI SANITÀRIA PROVOCADA PER LA COVID-19.

Assumpte: Aprovació del Pla per la reactivació econòmica del Municipi de Roda de Berà, per 
la crisis provocada pel COVID-19
Expedient: 3272/2020

En data 14 de març de 2020, es va aprovar el Reial decret 463/2020, de declaració 
de  l'estat  d'alarma,  que  s’ha  anat  prorrogant  i  en  virtut  del  qual  es  van  adoptar 
mesures dràstiques de confinament de la població i aturada de l'activitat productiva, 
aquestes mesures han suposat un impacte humà, social i econòmic molt important.

En data 28 d'abril  de 2020,  el  Govern de l’Estat  va presentar  el  PLA PER A LA 
TRANSICIÓ CAP A UNA NOVA NORMALITAT (en endavant, el PLA) que té com a 
objectiu planificar el procés que s’ha anomenat “desescalada”, amb el que es pretén 
alleugerir   paulatinament les mesures de confinament de la població i  aturada de 
l'activitat productiva amb successives mesures de distensió en els diferents territoris 
de l’Estat.

Aquest ajuntament,  amb l'objectiu de minimitzar l’ impacte econòmic i social que la 
crisis sanitària ha provocat al municipi vol posar en marxa un Pla d'Impuls per a la 
Reactivació Econòmica del municipi amb l'objectiu de pal·liar al més aviat possible 
les  conseqüències  econòmiques  i  socials  de  la  crisi  provocada  per  la  pandèmia 
del COVID-19, i es pretén dinamitzar l'economia local posant especial atenció en els 
sectors més afectats per la crisi com són el turisme i el comerç, tenint en compte a 
totes les PIMES, autònoms i empreses que componen el teixit econòmic del nostre 
municipi,  amb una  inversió  de  523.000,00  euros  que  també es  destinaran  a  la 
creació  d’un  paquet  de  mesures  socials,  que  protegiran  als  més  desfavorits  i 
ajudaran les famílies a tirar endavant.
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Es pretén que aquest Pla per la reactivació econòmica sigui un projecte viu i dinàmic 
que aporti  solucions a curt i  mitjà termini i  que  tindrà un seguiment mensual a la 
Comissió Informativa de Serveis Socials, Gent Gran, Dona, Cultura i Ocupació, i que 
es podrà convocar exclusivament a aquest efecte. 

Per tot l’exposat, proposo al Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa, l’adopció 
del següent,

ACORD

PRIMER.- Aprovar el Pla per la reactivació econòmica del Municipi de Roda de Berà, 
com a conseqüència de la crisis provocada pel COVID-19, en els termes que consta 
en l’expedient. 

SEGON.-  Establir que el seguiment i implementació de les mesures contingudes en 
el pla o d’altres que, en execució del seu objectiu, es considerin adequades, es faci 
per la Comissió informativa de Serveis Socials, Gent Gran, Dona, Cultura i Ocupació.

TERCER.- Publicar aquest acord en la web municipal i fer-ne difusió a través de les 
xarxes socials de l’Ajuntament de Roda de Berà a fi de permetre el seu coneixement 
per la ciutadania del municipi. 

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), 
la Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el 
Sr. Manel González Jiménez (TRIA),el Sr. Gerard Solé Sánchez (TRIA), la Sra. Laura 
Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Juan Pedro Labrador Rábago (PSC-CP), la Sra. Eva 
Maria Giménez Manzano (ERC-AM), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA).

Abstenció: cap.

En contra: cap.

11.-  EXPEDIENT  3196/2020.  MOCIÓ  CONJUNTA DELS  GRUPS  MUNICIPALS 
JUNTSXRODA,  TRIA  RODA,  ERC-AM,  C'S,  PP  I  PSC-CP  SOBRE  LA 
MODIFICACIÓ DE LA LLEI ORGÀNICA 2/2012 DE 27 D'ABRIL D'ESTABILITAT 
PRESSUPOSTÀRIA I SOSTENIBILITAT FINANCERA.

La  llei  orgànica  2/2012  de  27  d'abril,  d'Estabilitat  Pressupostària  i  Sostenibilitat 
Financera  té  per  objectiu  garantir  la  sostenibilitat  financera  de  totes  les 
Administracions Públiques i les Corporacions Locals.
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En  el  seu  article  12  estableix  que  "la  variació  de  la  despesa  computable  de 
l'Administració Central, de les Comunitats Autònomes i de les Corporacions Locals, 
no podrà superar la taxa de referència de creixement del Producte Interior Brut de 
mitjà  termini  de  l'economia  espanyola."  En  el  seu  apartat  quart  diu  que  "Quan 
s'aprovin canvis normatius que suposin augments permanents de la recaptació, el 
nivell de despesa computable resultant de l'aplicació de la regla en els anys en què 
s'obtinguin els augments de recaptació podrà augmentar en la quantia equivalent." 
Estableix també que "quan s'aprovin canvis normatius que suposin disminucions de 
la recaptació, el nivell de despesa computable resultant de l'aplicació de la regla en 
els anys en què es produeixin les disminucions de recaptació haurà de disminuir-se 
en la quantia equivalent".

A conseqüència de la propagació de la pandèmia provocada pel COVID-19 i la greu 
situació creada per aquesta, l'Estat espanyol va declarar l'estat d'alarma, el dia 14 de 
març  de  2020.  L'estat  d'alarma,  i  el  consegüent  confinament  per  a  lluitar  contra 
l'expansió  del  virus,  suposen  la  limitació  dels  moviments  dels  ciutadans,  amb 
l'aplicació de mesures restrictives que afecten el normal funcionament de la vida de 
les persones i les institucions, com ara suspensions i limitacions d'activitats laborals, 
tancament de botigues d'articles considerats no essencials, de locals d'espectacles, 
d'instal·lacions culturals, artístiques, esportives i de lleure, reduccions considerables 
dels  transports  per carretera,  ferroviaris,  aeri  i  marítim,  cessament de tota classe 
d'activitat, limitació de visites mèdiques, afectacions al servei de transport públic o 
impossibilitat de dur a terme diversos tràmits administratius presencials.
Les corporacions locals estan prenent mesures que lluiten contra la propagació de la 
pandèmia i redueixen, en la mesura del possible, les conseqüències en la ciutadania. 
Mesures  que  els  ajuntaments  han  pres  i  encara prenen amb  relació  a l'activitat 
comercial, els impostos i taxes, les empreses que presten serveis i proveïdors, les 
famílies, les persones sense sostre, les xarxes de voluntariat, el teletreball i atenció 
ciutadana,  la  mobilitat,  i  les  policies  locals.  Aquest  paquet  de  mesures  han 
incrementat  enormement  les  necessitats  de  despesa  requerida  per  part  dels 
municipis, i per tant, es fa imprescindible a les corporacions locals facilitar-los que 
puguin augmentar la capacitat de despesa.

D'acord amb això exposat, sol·licitem que el Ple de l'Ajuntament aprovi els següents 
acords:

Primer.-  Instar al Govern de l’Estat i als grups del Congrés dels Diputats a aprovar 
una modificació de la Llei Orgànica 2/2012 de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i 
Sostenibilitat Financera de manera que l’article 12 d’aquesta llei, i per tant la regla de 
la despesa, no sigui d’aplicació per a les corporacions locals durant l’exercici 2020 i 
2021

Segon .-  Instar  al  govern  de  l’Estat  i  als  grups  parlamentaris  del  Congrés  dels 
Diputats a aprovar una modificació de l’esmentada  llei per tal que:
Aquelles corporacions locals  que disposin d’una situació financera sanejada, encara 
que estiguin sotmesos a un Pla de Estabilitat Financera, i disposin de romanents de 
tresoreria per despeses generals positius, els puguin destinar a polítiques socials i 
programes de reactivació comercial i empresarial entre les pimes, els autònoms i les 
persones desocupades del nostre municipi, i que aquesta aplicació no afecti el càlcul 
de l’estabilitat pressupostaria de l’ entitat.
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Tercer.-  Informar d'aquests acords al Ministeri d’Hisenda, i als grups parlamentaris 
del Congrés dels Diputats i el Senat i a totes les entitats municipalistes, així com a la 
Subdelegació del  Gobierno de España en Tarragona i Delegació del  Gobierno de 
España a Catalunya. 

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent:

Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), 
la Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el 
Sr. Manel González Jiménez (TRIA),el Sr. Gerard Solé Sánchez (TRIA), la Sra. Laura 
Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Juan Pedro Labrador Rábago (PSC-CP), la Sra. Eva 
Maria Giménez Manzano (ERC-AM), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s) i el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA).

Abstenció: cap.

En contra: cap.

I no havent-hi més assumptes que tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió essent les dinou 
hores i trenta sis minuts, de la qual s’estén la present acta.

Roda de Berà, signat electrònicament al marge amb el vist i plau de l’Alcalde.

Acta de la sessió extraordinària i urgent 4/2020 del Ple de data 29.05.2020 25

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

Q
FZ

C
KL

96
C

G
3C

T3
M

ZK
5R

TK
C

R
P 

| V
er

ifi
ca

ci
ó:

 h
ttp

s:
//r

od
ad

eb
er

a.
ea

dm
in

is
tra

ci
o.

ca
t/ 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 2

5 
de

 2
5 

https://www.youtube.com/watch?v=UsfE6leM8B8

		esPublico Gestiona - Ajuntament de Roda de Berà
	2020-07-06T12:29:16+0200
	Roda de Berà
	CRISTINA ALTÉS JUÁREZ - DNI 39711086E (SIG)
	Ho accepto


		esPublico Gestiona - Ajuntament de Roda de Berà
	2020-07-06T12:35:10+0200
	Roda de Berà
	Pere Virgili Domínguez - DNI 39672071S (SIG)
	Ho accepto




